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4-2   اثر الانفاق الحكومي في ازالة الفجوة الانكماشية 
(او الركودية) للاقتصاد القومي 


ينصرف المقصود بالفجوة الانكماشية (او الركودية) إلى وجود فائض في العرض من السلع و الخدمات على حجم الطلب الكلي , و أن سبب هذا الفائض يعود اما إلى الانخفاض في الإنفاق الحكومي (الطلب الحكومي) او الانفاق الخاص (الاستهلاكي و الاستثماري) , و يمكن للحكومة أن تستخدم انفاقها العام لإزالة هذه الفجوة و ذلك بإحداث عجز في الموازنة العامة.
و لكي نبين كيف أن زيادة الإنفاق الحكومي تقود الى زيادة الطلب الكلي ثم الناتج الكلي الحقيقي من السلع و الخدمات و ازالة الفجوة الانكماشية نستعين بالشكل التالي الذي يتألف من جزئين , في الجزء الأول (A) يقيس المحور العمودي الطلب الكلي (AD) الذي يتألف من الاستهلاك الخاص و الاستثمار الخاص , و الانفاق الحكومي ( C+ I + G ) و ان المحور الافقي يقيس الناتج الكلي الحقيقي من السلع و الخدمات , و ان الاقتصاد يعمل عند مستوى أدنى من مستوى الاستخدام الكامل , بهذا يكون مستوى الناتج الكلي الحقيقي عند (4000) مليون دينار , و نحصل عليه من خلال تقاطع منحنى الطلب الكلي مع منحنى العرض الكلي ويتسم هذا الاقتصاد يوجود معدل مرتفع للبطاله  بسبب قصور الطلب الكلي لان مستوى الناتج الكلي الحقيقي المحتمل هو 5000 و وهذا يعني ان الاقتصاد يواجه فجوه انكامشية في الناتج الكلي الحقيقي مقدارها 1000

















5-2 اثر الانفاق الحكومي في الغاء الفجوة التضخمية للاقتصاد القومي


يراد بالفجوة التضخمية وجود فائض في الطلب الكلي بالنسبة للعرض الكلي من السلع و الخدمات و تستطيع الحكومة احتواء هذه الفجوة من خلال تقليص الإنفاق الحكومي. سبق أن بينا انه اذا كان الاقتصاد يعمل عند مستوى ادنى من الاستخدام الكامل فان الناتج الكلي الحقيقي يكون اقل من مستوى الناتج الكلي الحقيقي الممكن , و في هذه الحالة زيادة النفقات الحكومية (مع بقاء الضرائب على حالها) سوف تسمح بزيادة استغلال الطاقة الانتاجية للاقتصاد و ينمو الناتج الكلي الحقيقي يفعل تشغيل الموارد الانتاجية العاطلة و لما كان الاقتصاد يعمل في ظل موارد انتاجية غير مستغلة فان الاسعار لا ترتفع على نحو ملموس و قد لا ترتفع بالضرورة.و لكن عندما يعمل الاقتصاد عند مستوى الأستخدام الكامل للموارد فانه يتوقع أن يكون الناتج الكلي عند مستوى الناتج الكلي الحقيقي الممكن , و بالتالي فان اية محاولة لرفع الانتاج الى ما بعد هذا المستوى سوف يترتب عليها ارتفاع مستوى الأسعار دون أن يرافقه توسع في الناتج , أي عندما يمون اقتصاد ما يعمل عند مستوى الاستخدام الكامل في الأجل الطويل فان أي عمل مالي او نقدي) توسعي لزيادة الانتاج ينطوي على اثار تضخمية أي يكون سببا في ارتفاع مستوى الأسعار.

















ثالثاً - اثار بعض انواع النفقات العامة على الناتج الكلي


هنالك اجماع بین کتاب المالية العامة بان اثار النفقات العامة على الناتج الكلي من ال الخدمات ليست واحدة , بل تختلف باختلاف نوع النفقة و عرضه تبين بإيجاز اثار بعض انواع النفقات العامة و هي:۔




- اثار المصروفات التحويلية على الناتج الكلي


- اثار النفقات الاجتماعية على الناتج الكلي 

- اثر اعانات دعم الصادرات على الناتج الكلي 


- اثار النفقات العسكرية على الناتج الكلي








   1-3 اثار المصروفات التحويلية على الناتج الكلي


من الوجهة التحويلية هنالك فرق رئيسي بين الاثر الاقتصادي الذي تتركه مشتريات الدولة من االسلع و الخدمات (النفقات الحقيقية و النفقات التحويلية , فبينما النوع الأول من النفقات العامة يشكل جزءا من مجموع الطلب او الانفاق الكلي و يؤثر بالتالي تأثيرا مباشرا على الناتج الكلي , نجد أن النوع الثاني من النفقات العامة لا يؤثر في الطلب الكلي و من ثم في الناتج الكلي الا بطريقة غير مباشرة , ذلك أن تأثير المدفوعات التحويلية على مستوى الطلب الكلي ثم الناتج الكلي يتحقق من خلال تأثيرها على حجم الإنفاق الاستهلاكي  و لغرض استيعاب تأثير المدفوعات التحويلية على الانفاق الاستهلاكي ثم الطلب الكلي فالناتج الكلى , يقتضي الأمر أولا بیان العلاقة بين الدخل و الاستهلاك , 

















 2-3  اثار النفقات الاجتماعيه على الناتج الكلي

يراد بالنفقات الاجتماعية بالمعنى الواسع مجموع التحويلات الاجتماعيه العينيه او غيرالمباشرة التي تتخذ شكل وسلع وخدمات والتحويلات الاجتماعيه النقديه المباشرة
وتؤثر هذه النفقات على الناتج الكلي من خلال قناتين :-





القناة الاولى :- اثار النفقات الاجتماعيه على انتاجية العمل



القناة الثانيه :- اثار النفقات الاجتماعيه على على هيكل الاستهلاك





تؤثر النفقات الاجتماعيه بصورة ملموسه على هيكل الاستهلاك ثم الناتج  الكلي





    3-3 اثر اعانات دعم الصادرات على الناتج الكلي


تمنح هذه الاعانات عادة الى المنتجين المحليين تبعاً لحجم واهمية صادراتهم .

الحاله الاولى :- تتمثل في ان السلع التي تقرر لها الاعانه تخضع لضريبةغير مباشرة(ضريبة على النتاج المحلي) مما يجعل سعرها مرتفع وبالتالي تقل قدرتها على منافسة السلع المماثله في السوق الدوليه
الحاله الثانيه : - تمثل ان اعانات التصدير تعمل على تخفيف الاثر الذي يتركه ارتفاع سعر العمله الوطنيه بالنسبه للعملات الاجنبيه 
الحاله الثالثة :- وتتمثل في ظروف الركود الاقتصادي وتعرض مستوى النشاط الاقتصادي الى الانخفاض

















4-3اثر النفقات العسكريه على الناتج الكلي
هناك رأيان في الفقه المالي بصدد اثار النفقات العسكريه على الناتج القومي

1-4-3 موقف الفقه المالي من اثار النفقات العسكريه على الناتج الكلي 
للفقه المالي اتجاهيم في هذا الصدد
1-1-4-3 النفقات العسكريه ترتب اثار سلبيه على الناتج القومي

 2-1-4-3 النفقات العسكريه ترتب اثار ايجابيه على الناتج القومي
يبررون موقفهم بالاستناد على الحجج الاتيه
الحجه الاولى : النفقات العسكريه تعطي قوة دفع كبيرة للبحث العلمي والتطور التنكنلوجي
الحجه الثانيه : النفقات العسكريه  المخصصه  لاقامة  منشأت اساسيه  مثل المطارات والموانئ والطرق والصناعات الحربيه
الحجه الثالثه :ان جزء من النفقات العسكريه المخصصه للصناعات العسكريه يوجه للانفاق على الصناعات المدنيه مثل صناعة النسيج والمواد الغذائية والجلود والتشييد
الحجه الرابعه :اضحى العالم ينظر الى صد الاعتداءات الخارحيه  بمثابة اشباع لحاجة جماعية اذ لايمكن للانتاج والاستثمار والمنو ان يتم دون استقرار 



















الحجه الخامسه: بحث الصناعات الحربيه استقطب نسبة هامه من البحوث العلمية و التطبيقيه 
الحجه السادسه: اندفاع الحكومات المعاصره  الى التعاون مع العلماء والخبراء ورجال الصناعه اسهم في تذليل الصعاب التي تواجه الانتاج العسكري 
الحجه السابعه: اضحى التوسع في الانتاج العسكري دعامه اساسيه للحصول على العملات الادنبيه من خلال التصدير

2-4-3  : تقدير اثار النفقات العسكريه على الناتج القومي
:1-2-4-3 اثار النفقات العسكريه على الناتج القومي تبعا لاغراضها:
يقر فيما اذا كانت النفقات العسكريه تنطوي على اثار ايجابيه او سلبيه على الناتج القومي .
2-2-4-3: اثار النفقات العسكريه على الناتج الكلي تبعا لدرجة مرونة الجهاز الانتاجي
تتحدد اثار النفقات العسكريه على الناتج الكلي في ضوء مرونة الجهاز الانتاجي
3-2-4-3: اصار النفقات العسكريه على الناتج الكلي  تبعا لمستوى التطور الصناعي:
هناك علاقة وثيقه بين النفقات العسكريه والتطور الصناعي اذا ان تخصيص نسبة مهمه من موازنة الدولة للانفاق العسكري يحتاج الى طاقات صناعية لانتاج المعدات العسكريه استجابه للطلب الواقع عليها .



















شكرا لحسن اصغائكم
نسال الله التوفيق
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